

拨开民间借贷案疑云

通讯员 卢笑晨

本报讯 “多亏检察院查明对方虚高借款事实,我无案一身轻,经营企业的劲头更足了。”近日,黄某致电永康市检察院检察官,述说案后生活并致新年问候。

2024年初,永康市检察院以“检护民生”行动为契机,开展职业放贷人虚假诉讼专项监督。经向永康市法院查阅近三年职业放贷人名单、民间借贷案件执行清单,检察官对比发现胡某、陈某二人疑点重重。

该二人系夫妻关系,早在2021年,丈夫胡某就因虚假诉讼罪被永康市检察院立案监督,被法院判处有期徒刑。时至今日,胡某牵涉的28起民事生效裁判案件均已监督改判,没想到,妻子陈某也曾被列入职业放贷人名录。

2024年5月,检察官调阅了以陈某为原告的5起民间借贷案件,果然查到了蛛丝马迹。其中1起案件的被告黄某曾提出过借条借款虚高,希望调解,但陈某一直避而不理。

为弄清借款原委,检察官联系到黄某和陈某分别做了笔录,在层层询问抽丝下,终于查清了上述一系列的借款都是胡某出借的,胡某最终也承认虚高借款的事实。

原来,2015年,黄某经营失利,走投无路的情况下,向胡某实际借款10万元,却签具了20万元的借条。胡某用事先拟好的借条,让妻子充当出借人,并在还款期限到后又指示妻子提起诉讼。黄某因无力偿还被列为失信被执行人员。

直到2022年,黄某生意有所起色,到法院请求调解,但陈某坚称借款是丈夫沟通的,她除了签名别的一概不知,且丈夫未出狱,不敢擅做主张减少还款金额。因没有实际证据证明借款虚高,黄某只能先交纳5万元保证金,解除失信。接下去的两年中,黄某始终苦于诉讼对企业经营的影响,直到检察官上门调查,厘清借款金额。

2024年8月,永康市检察院就该虚假诉讼案发出再审检察建议。经法院裁定再审,黄某和胡某就还款金额达成一致,并归还了相关借款。

以该案为切口,永康市检察院进一步对陈某涉及的另外4起案件进行监督,均被法院裁定再审,目前1件已改判、3件正在审理中。

普法路上一起走

近日,金华金东区法学会联动区司法局、区公安分局、区交警大队等部门,在岭下镇开展青年普法志愿者法治文化基层行活动。

此次活动以岭下镇坡阳古街共富市集为依托,通过发放宣传资料、以案释法、法律援助咨询等方式,向来往群众讲解法律法规,引导群众自觉树立崇尚宪法、遵纪守法的法治意识。

通讯员 余伟能



遗失声明

兹有林艳君证号为111081219980244的《公证员执业证》遗失,声明作废。

浙江省衢州市华夏公证处

2025年1月6日

遗失作废声明

桐乡市华风盛恒餐饮服务有限公司遗失营业执照正副本、公章、财务专用章等全部印章证照、财务账册等财务资料。现管理人声明上述证照印章等资料全部遗失作废。统一社会信用代码:91330483MABTYXQ8XE。特此声明。

桐乡市华风盛恒餐饮服务有限公司管理人 2025年1月6日

派出所收到锦旗
两个字:“撒造”

通讯员 高加南

本报讯 近日,施女士为杭州钱塘区公安分局新湾派出所送去一面锦旗,上面两个大字“撒造”,引得民警捧腹大笑:“这也太接地气了!”

施女士是新湾街道邻里中心的一名工作人员。上个月,邻里中心联合新宏社区、“桥姥爷”队伍在滨水景观带开展宪法主题宣传展,施女士便带上自己的相机,记录活动过程。

其间,施女士将相机放在公园一旁的长廊石凳,收拾完又前往新宏社区。晚上活动结束,施女士回到车上时,才想起相机落在了公园,匆匆忙忙去找,发现一无所获。

相机价值1万多元,里面的照片视频对于施女士来说更加重要。苦找了一圈后,她来到新湾派出所求助。

值班民警田刚强了解情况后,陪着施女士逐帧查看公园监控。由于丢失时间是傍晚,光线条件较差,研判难度较大。直到晚上11时20分左右,警方终于捕捉到有用信息,疑似一对情侣拿走了放着的相机。

经过调查联系,这对情侣表示,确实在傍晚散步时无意间捡到了相机,会在第二天下班后将物品交到派出所。

第二天晚上,施女士拿回了相机,心里的石头也算落地了。为了感谢民警高效耐心的帮助,施女士特意送了上述锦旗。据悉,在沙地土话中,“撒造”是非常厉害、非常“牛”的意思。



联合救援除险情

近日,临海市公安局杜桥派出所社区民警金达会带队下村走访群众时,看见有人昏倒在车边,立即与热心群众开展救援。

通讯员 叶明銮



上门服务解民忧

近日,平湖市公安局曹桥派出所民警在走访过程中,了解到当地八旬的李阿婆身份证件遗失,于是上门为其办理。

通讯员 周孝



公告

贺侠:

宁波市北仑区人民政府已于2024年12月26日将位于宁波市北仑区新碶街道星阳村小徐家8幢1-5房屋的货币安置补偿总额人民币叁佰壹拾陆万零玖佰玖拾柒元整和商品房购房凭证(面积163.38平方米)提存于我处,请于2029年12月25日之前到我处办理领取提存物的手续。

精准“把脉”助发展

连日来,嘉兴海关发挥技术优势,成立杭白菊出口帮扶技术专家组,定期到企业车间、种植基地调研走访,为企业讲解进口国检疫要求、出口通关流程和海关监管规定等相关政策,指导企业建立完善有害生物监测与控制体系,做好有害生物防治。

“我们主动走访企业,了解全链条生产状况,从种植管理、生产加工、包装存储等环节向企业提出优化建议,助力特色产品出口。”嘉兴海关监管三科科长王永杰说。

通讯员 肖飞



做好平安“守夜人”

通讯员 宋雄伟

本报讯 近日,开化县消防救援大队积极组织元旦座谈会,持续巩固“我为群众办实事”活动成效。

队站干部利用谈心谈话、座谈讨论的形式,组织全体指战员围绕“今年工作怎么看、现在工作怎么干、明年工作怎么办”三个方面展开讨论发言,查找存在的弱项短板,做到“把原因问题查找出来、把方法经验总结出来、把下步措施制定出来”。

此次座谈会,旨在让全体指战员进一步厘清工作思路,明确努力方向;时刻牢记“全心全意为人民服务”的根本宗旨,当好党和人民的“守夜人”。

“敲门行动”除隐患

通讯员 马超怡

本报讯 连日来,绍兴市柯桥区消防救援大队各基层站消防员深入辖区内独居、高龄老人家中,开展冬季消防安全检查“敲门行动”,查隐患、送提醒、守护消防安全。

消防员从日常生活中的做饭、用电等细微环节入手,结合典型火灾案例;为独居老人讲解防火常识。对老人家中的电气线路铺设情况、日常用火用电情况作全面细致检查;提醒老人时刻关注消防安全,提高警惕性,并指导他们掌握逃生自救基本方法。

“后续,我们会持续开展走访摸排、隐患检查和宣传教育等工作,为独居老人撑起平安伞。”区消防救援大队相关负责人介绍。

筑牢环卫“防火墙”

通讯员 詹晨阳

本报讯 近日,衢州开发区消防救援大队邀请浙江始发城市管理有限公司70余位环卫工人,开展消防知识参观体验学习活动。

消防宣传员聚焦实际,围绕电动自行车如何停放充电、如何保障消防“生命通道”畅通等,展开培训与倡导。通过剖析典型火灾事故案例,让大家深刻认识到不良行为带来的严重后果。

其间,消防员还向环卫工人讲解火灾预防、火灾报警、初期火灾扑救、逃生自救等消防安全知识,手把手指导如何正确使用灭火器灭火,共同筑牢消防安全“防火墙”。

请领取人持有效身份证明及有效产权证明材料到我处领取。根据《中华人民共和国民法典》的相关规定,债权人领取提存物的权利,自提存之日起五年内不行使而消灭,提存物扣减提存费用后归国家所有。

公证处地址:浙江省宁波市北仑区新碶街道好时光大厦A座七楼 电话:0574-86882477 邮政编码:315800

中华人民共和国浙江省宁波市甬城公证处

2025年1月6日